

В диссертационный совет 6D КОА-018 при
Таджикском национальном университете
(734025, г. Душанбе, ул. Буни Хисорак,
корпус 11)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тен Руслана Игоревича на тему «Защита прав потребителей в сфере оказания частноправовых услуг», представленную на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Представленный автореферат диссертации Тен Р.И. посвящён актуальной теме современного гражданского и предпринимательского права – защите прав потребителей в сфере оказания частноправовых услуг.

В условиях активного развития частноправовых услуг возрастает риск нарушения прав потребителей вследствие недостаточной информированности или злоупотреблений со стороны исполнителей. В этих условиях обуславливается необходимость адекватного правового регулирования и обеспечения баланса интересов между клиентами и услугодателями. В связи с этим диссертационная работа Тен Р.И. может предложить научное обоснование создания механизмов, направленных на формирование доверия к услугам и повышению качества их оказания.

Выводы и рекомендации, содержащиеся в автореферате, исследовании, могут быть применимы в странах Содружества независимых государств. Это открывает возможности для дальнейших исследований и потенциального совершенствования законодательства в области темы исследования.

Следует особо отметить, что результаты научного исследования опубликованы и апробированы должным образом на международных научных конференциях, где отражают различные аспекты темы исследования.

Представленный автореферат диссертации изложен логично и последовательно. Последовательность рассматриваемых вопросов соответствует требованиям написания диссертационного научного исследования, что позволяет получить целостное представление о проведённой научной работе, начиная с обоснования её важности и заканчивая конкретными предложениями автора.

Интересен авторский вывод, что «права потребителей можно классифицировать на основные и специальные. В зависимости от того, связано ли возникновение этих прав с нарушением закона, их можно разделить на две группы. Первая группа включает права, которые реализуются независимо от противоправных действий, например, право на получение полной и достоверной информации о товаре или услуге. Вторая группа охватывает права, которые активируются исключительно в случае нарушения со стороны контрагента, такие как возможность замены дефектного товара, компенсации нанесенного ущерба или возмещения других потерь».

Заслуживает внимания вывод диссертанта, что «частноправовая услуга – осуществление одним субъектом в пользу другого субъекта исходя из личных потребностей конкретных действий либо исполнение конкретных действий, в результате которых подразумевается получение предусмотренного сторонами позитивного результата, в основном материально выраженным, на добровольной и паритетной основе сторон, диспозитивности, безотлагательности, личного и финансового обязательства».

Таким образом, учитывая положительные моменты, следует упомянуть также о положениях, которые имеют дискуссионный характер:

1. Требует дополнительного обоснования положение №1, выносимое на защиту. Почему автор уделяет столь пристальное внимание праву Европейского союза, хотя по тексту работы обнаруживается направленность предмета исследования, таковым является законодательство Российской Федерации.

2. Вызывает сомнения новизна положения №4, выносимого на защиту, в частности, «работой считается деятельность, результаты которой имеют материальное выражение и могут быть реализованы для удовлетворения потребностей организаций или физических лиц, а услугой – деятельность, результаты которой не имеют материального результата, реализуются и потребляются в процессе осуществления этой деятельности».

В целом, сформулированные замечания не влияют на общую положительную оценку представленной работы.

Следует отметить, что несмотря на указанные замечания, автореферат отражает завершённое научное исследование, обладающее научной новизной и практической значимостью.

Автореферат диссертации соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, также соответствует требованиям пунктов 31, 32, 33 Порядка присуждения учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года за №267, а его автор — Тен Руслан Игоревич заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – Гражданское право; предпринимательской право; семейное право; международное частное право.

Доктор юридических наук, профессор,
профессор кафедры гражданского
и предпринимательского права
УВО «Университет управления «ТИСБИ»»

Тагаева С. Н.

Индекс: 420012, Российской Федерации, Республика Татарстан, г. Казань,
ул. Муштари, д. 13, каб.239.

Тел.: 8 (843) 294 83 33

E-mail: s.tagaeva@mail.ru

